

安抚法国:约翰逊“示爱”拜登约通话

法国对美国、英国和澳大利亚结成新联盟、让法澳数百亿美元军购大单“泡汤”的行为怒气未消。继召回驻美、澳大使后,法国又取消了法英国防部长会议。

为安抚盟友,英国首相鲍里斯·约翰逊口头“表白”,称英国“对法国的爱根深蒂固”;美国总统约瑟夫·拜登约法国总统埃马纽埃尔·马克龙电话交谈。

口头“示爱”

约翰逊19日飞往美国纽约参加联合国大会途中对随行媒体记者表示,英

法之间有“非常友好的关系”,这一关系对英方“意义重大”。他还称,英国“对法国的爱根深蒂固”。

美英澳三方15日宣布结成新的三边安全伙伴关系,美英两国将支持澳海军建立核潜艇部队。约翰逊称,这一联盟关系“绝对不想达成零和的结果,也不想形成一个排他性的(机制)”,“任何人不用忧虑,我们的法国朋友尤其不需要担心”。

法国指责美英澳“背信弃义、两面三刀、目中无人”,甚至召回驻美、澳大使,这种表达抗议的外交

手段在盟友之间十分罕见。法方明言以此表达自己“有多么不满”,以及盟友关系陷于“严重危机”。

不过,法国没有召回驻英大使。媒体记者先前就此提问,法国外交部长让-伊夫·勒德里昂回应说,英国“一贯奉行机会主义”,在与美澳结成的新关系中角色“有点像第三者”,因而不必召回驻英大使作说明。

但法方随后针对英方也采取动作。法国国防部消息人士19日向媒体披露,法国防长弗洛朗丝·帕利已取消本周会晤英国国防大臣本·华莱士的计划。英国

《卫报》报道,两人原计划在法英协会举办的年度防务大会上讲话。协会19日说,会期已“推后”。两人原本还计划在伦敦会晤,同样被取消。路透社援引消息人士的说法,证实会晤取消,并称是帕利做的决定。

英、法国防部暂时没有回应上述报道。一名英国国防部人士表示,法国“仍是英国信任的盟友”,双方在防务装备等方面的合作将继续。

约打电话

美国方面也试图安抚

法国。法国政府发言人加布里埃尔·阿塔尔19日说,“应美国总统请求”,拜登与马克龙数天内将通电话,马克龙将要求拜登就美英澳此举做出解释。阿塔尔说,就这一“极似严重背信”的行为,“我们想要得到解释”。

美国前国务院官员、现就职智库机构美国进步研究中心的马克斯·伯格曼告诉法新社,拜登需要“采取大胆措施,与法国修复关系,以防止矛盾升级”。他认为,拜登可以邀请马克龙访问白宫、对马克龙一直倡导的欧洲防务

一体化愿景表示认可、解除美国对欧洲国家实施的入境防疫限制。

澳大利亚仍“嘴硬”。总理斯科特·莫里森坚称事先向法方表达过放弃购买法国潜艇的意图,决定与美英合作建造核潜艇是出于澳方国家利益,他“不会后悔”。

澳国防部长彼得·达顿也称,澳方一直“坦率、开放、诚实”地向法方传达对两国潜艇合作前景的担忧,但这一说法迅速遭帕利“打脸”。帕利说:“澳方从未告知我方他们的意图。”

(据新华社报道)

边境危机 美国掉进自己挖的坑

19日,首批从美国得克萨斯州一个临时营地被驱逐出境的海地人,在酷热和混乱中降落在他们的祖国。在未来3周内,可能还会有约14000名海地人面临同样的命运。

近日,包括上万海地人在内的大批非法移民在连接德尔里奥市与墨西哥科阿韦拉州阿库尼亚城的“德尔里奥国际桥”一带“安营扎寨”。此前,拜登政府的“友好”承诺,让他们对边境线另一端的生活满怀期待。但眼看人潮汹涌而至,自称“难堪重负”的美国决定立即开启“驱逐模式”。

大量移民在桥下露营的照片给了共和党人再次向拜登“开火”一个绝佳由头,美国媒体认为拜登正处于两难境地。

展开快速驱逐行动

美国移民管理部门19日开始大规模驱逐聚集在边境小城德尔里奥的海地等国非法移民,同时阻挡仍试图从墨西哥入境的非法移民。美联社报道,这可能是美国几十年来最快速的大规模驱逐移民行动之一。

23岁的约翰逊·博德斯是首批被驱逐回海地的移民之一。“我们从未被告知会被送回海地,我都不知道自已今晚要睡哪儿。”2010年,12岁的博德斯在大地震后随家人离开海地去往智利定居,近日在美国亲戚鼓动下,一家人前往美国边境。

和博德斯同批被遣返的移民中,至少有十几个



非法移民走过美墨边境的里奥格兰德河,进入墨西哥一侧购买食物和生活必需品。

人表示自己被美国欺骗了。这些人说,穿制服的官员起先告知他们乘坐的是飞往佛罗里达的航班,但当他们得知实情而提出抗议时,却被戴上手铐。

美国边境巡查官员透露,19日有三架载满移民的飞机飞往海地,而在过去两天,已有约3300名移民被转移。另有官员表示,接下来,将每天安排最多三个航班用于驱逐。但海地国家移民办公室负责人让·内戈特·博纳尔·德尔瓦直言:“海地政府无法接收这些被驱逐出境的人。”

“拜登政府5月给予数万名在美海地人临时保护身份,并在8月地震后暂停了驱逐航班。”海地官员认为美国的行为自相矛盾。

对此,美国辩解称,海地近期的地震所造成的破坏“相当有限”。美国国土安全部新闻秘书玛莎·埃斯皮诺萨说:“人们不该踏上危险的旅程。”

遣返遭到两党谴责

尽管质疑的角度不同,美国国会两党在“拜登让边境更混乱”这件事上达成了共识。

“这是错误的,不人道的。”刚在得州边境指挥关闭六个人境口岸的得州州长、共和党人格雷格·阿博特说,“拜登政府在处理边界危机时完全陷入混乱,就像从阿富汗撤军时一样。”“海地正在经历迄今为止最严重的危机,拜登政府不能一边声称支持海地,一边驱逐海地人。”民主党人阿丽娜·普雷斯利则联合56名众议院民主党人士写信要求政府暂停所有驱逐航班。

前总统特朗普也出来发声了。据《纽约邮报》报道,特朗普说美国在边境危机中正成为“人类的粪池”。

美国政策完全迷失

但自己挖的坑,又怎

么能怪得了别人?为了拉拢人心,拜登自上任之初就推出非法移民八年人籍新法案。可当汹涌的移民潮来袭,美国原有的边境审查系统及庇护措施却无力承受,进而演化成更大混乱。

一些栖身德尔里奥国际桥下的海地人说,他们仍打算留在这一卫生条件恶劣的营地,等待美国批准他们申请避难。

而在这个似乎可以预见的僵局里,拜登唯一想到的解决方法是把人赶回家。

“从‘关在笼子里的孩子’的丑闻到最高法院强制恢复‘留在墨西哥’政策,再到副总统哈里斯的‘不要来’演讲中空洞的陈词滥调,我们不难看出,美国政府已经完全迷失。”俄罗斯专栏作家迈卡·柯蒂斯认为,拜登政府在移民政策上已从一种尴尬陷入另一种尴尬。

(据《新民晚报》)

107岁300天!日本两姐妹成为世界长寿女性双胞胎

新华社消息 吉尼斯世界纪录网站20日发布消息说,经认证,日本人炭山梅野(音译)和儿玉小梅(音译)成为有记载以来最长寿女性双胞胎。截至9月1日二人获得吉尼斯认证时,她们年龄为107岁300天。

这对双胞胎1913年11月5日出生于日本香川县小豆岛。二人同时打破另一项吉尼斯世界纪录,成为目前健在的世界最年长女性同卵双胞胎。

姐妹俩出生在一个大家庭,在家中11个兄弟姐妹中分别排行老三和老四,是家中长女和次女。依照家庭成员说法,姐妹俩都喜欢交朋友,性格开朗。

据她俩回忆,由于幼时当地普遍不欢迎双胞胎,她们的童年并不快乐。上完小学后,一人离开小豆岛到大分县的叔叔家帮忙,另一人则留在岛上,在岛上成家。二人住所相隔数百公里,平时见面不多。不过,她们70岁左右时结伴出游过几次。

这对姐妹打破了日本人瑞成田金和蟹江银(又称金婆婆和银婆婆)2000年以107岁175天高龄创下的世界上健在的最年长女性同卵双胞胎吉尼斯纪录。炭山和儿玉曾开玩笑说,要像金婆婆和银婆婆一样长寿。

姐妹俩现在分别住在香川县和大分县的养老机构。

(乔颖)

俄一大学发生枪击事件 6人死亡24人受伤

新华社消息 俄罗斯总统普京20日说,当天彼尔姆国立大学发生的枪击事件是遇害者家庭和国家的悲剧,俄执法机构将尽一切努力查明事件原因。

俄罗斯彼尔姆国立大学20日发生枪击事件,枪手现已被拘。俄卫生部更新后的数据显示,事件共造成6人死亡、24人受伤。此前有报道说事件造成8人死亡。

俄联邦侦查委员会说,枪手很快被逮捕,经确认是该校学生,在拒捕时受伤。

俄罗斯媒体播放一段据信为事发现场视频,显示一人戴头盔,持武器穿过校园。校方说,事发时校园的几栋大楼里约有3000名学生。

中国驻俄罗斯大使馆新闻处表示,经确认,当地的中国学生均安全无恙。

普京当天在视频会见俄中央选举委员会主席帕姆菲洛娃时表示,政府将采取一切必要措施为枪击事件遇害者家属和受伤人员提供帮助。